
TLAČOVÁ SPRÁVA: 

V Lipovníku otvorili nový ekoturistický projekt, 
ktorý láka na objavovanie Slovenského krasu 
z konského chrbta 
LIPOVNÍK, 9. apríla 2026 – Návštevníci Národného parku Slovenský kras majú od 
dnešného dňa k dispozícií ďalší nový zážitok. V obci Lipovník slávnostne otvorili 
projekt „Hobby jazda Lipovník“, ktorý prepája krásy tamojšej prírody s autentickou 
konskou turistikou. Tento jedinečný zážitok z konského chrbta bol podporený z 
dotačného programu Terra Incognita Košického samosprávneho kraja a KOCR Košice 
región Turizmus a sľubuje ideálny únik od každodenného ruchu pre začiatočníkov i 
skúsených jazdcov. 

Krajinu Slovenského krasu je možné spoznávať mnohými spôsobmi, no len máloktorý sa 
vyrovná pomalému putovaniu v absolútnom tichu prírody. A nie nadarmo sa hovorí, že 
najkrajší výhľad je práve z konského chrbta. Nová atrakcia v Lipovníku prináša do regiónu 
zážitok zameraný na kontakt so zvieratami.  

„Slovenský kras je jedným z najcennejších území nášho kraja a ponúka obrovský 
potenciál pre udržateľný turizmus. Som preto veľmi rád, že Košický samosprávny kraj 
mohol cez program Terra Incognita sumou 40 000 eur podporiť vznik tohto 
výnimočného projektu. Hobby jazda Lipovník ukazuje, ako sa dá cestovný ruch 
rozvíjať citlivo a s rešpektom k prírode. Je to presne ten typ atrakcie, ktorý do nášho 
kraja priláka turistov hľadajúcich autentické a hlboké zážitky, čím sa zároveň posilní 
lokálna ekonomika a podpora regiónu,“ uviedol predseda Košického samosprávneho 
kraja Rastislav Trnka. 

Vďaka podpore vzniklo v areáli plnohodnotné a príjemné zázemie pre návštevníkov, ktoré 
zahŕňa novú oddychovú zónu a sedlovňu. Práve tu sa začína celý zážitok – prvým 
kontaktom s koňmi, základným zoznámením sa so zvieratami a poctivou prípravou na 
samotnú jazdu. Aby si projekt zachoval svoj komorný a exkluzívny charakter, k dispozícii 
sú štyri kone. To umožňuje vytvoriť malé skupiny a venovať každému hosťovi maximálnu, 
individuálnu pozornosť. Jazdy prebiehajú pod dohľadom skúseného sprievodcu, ktorý 
záujemcov prevedie malebnými trasami – cez lúky a lesné porasty typické pre túto 
krasovú oblasť. Odborný sprievod je navyše plne prispôsobený aj pre zahraničných 
turistov v maďarskom, nemeckom aj anglickom jazyku. 

„Našou víziou nebolo len vytvoriť obyčajnú „požičovňu“ koní, ale skutočný priestor 
pre relax a spomalenie. Svet z konského chrbta vyzerá inak – človek zrazu vníma 
rytmus krajiny, pohyb zvieraťa a ticho lesa oveľa intenzívnejšie. Naše brány sú 



otvorené aj pre úplných začiatočníkov, pre ktorých máme pripravenú dôkladnú 
inštruktáž a samozrejme, bezpečnostné prilby či ochranné vesty. Sme presvedčení, 
že tento zážitok si získa srdcia nielen skúsených jazdcov, ale aj tých, ktorí k nám prídu 
prekonať svoje obavy a nájsť harmóniu s prírodou,“ priblížil prijímateľ dotácie Marek 
Čižmárik z Hobby jazda Lipovník. 

Pre rodiny s menšími deťmi projekt ponúka možnosť bezpečných, približne hodinových 
jázd, pri ktorých je kôň vedený priamo zo zeme. Celá účasť je podmienená rezerváciou 
vopred. 

„Konská turistika je dokonalým príkladom ekoturizmu, ktorý u nás systematicky 
podporujeme. Lipovník má navyše výbornú polohu, vďaka ktorej si návštevníci môžu 
jazdu na koni jednoducho prepojiť s objavovaním ďalších jedinečných miest Gemera 
– od Betliara a Gombaseku až po jaskyne UNESCO, ako sú Gombasecká jaskyňa či 
Domica. Nový projekt tak prirodzene dopĺňa mozaiku zážitkov, ktoré tento región 
ponúka,“ zhodnotila výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus Lenka Vargová Jurková. 

Nová ekoturistická atrakcia v srdci Slovenského krasu je tak pripravená privítať prvých 
návštevníkov, ktorí túžia spoznať Košický svetový kraj z inej, pokojnejšej perspektívy. 

 


